

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 — Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 370
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 — Teléfono número 25.

Sentirá usted luego no haber visto empezar

LOS MISTERIOS

:: DE MYRA ::

PELÍCULA DE 15 EPISODIOS SE ESTRENARÁ EL SÁBADO

Sólo en el Teatro Miñón ¡Nunca verá usted cosa mejor!

HOJEANDO LA PRENSA

La Nación rechaza el supuesto de la Prensa aliada, para la cual el bloqueo submarino, establecido por Alemania, constituye un fracaso.

El discurso reciente de Lloyd George demuestra que el bloqueo es un arma mortal contra la Gran Bretaña.

«Sabemos —añade el colega— que los neutrales no navegan, y que si los aliados lo hacen es en condiciones que representan un total abandono de las ideas predominantes hasta ahora, respecto a su propio poder naval.»

El Mundo comenta también el cierre del Parlamento, y dice que le parece mal, a fuer de amante de las Cortes, de que se hayan clausurado. Considera que han vivido las Cámaras ajenas a la realidad y añade que si se borra de su activo la benevolencia mostrada a los proyectos de protección a las industrias y de autorizaciones, benevolencia que se debe a la presión de sucesos exteriores, no hay en la obra parlamentaria cosa alguna que merezca pasar a la posteridad.

Seis meses mal contados, y en tres jornadas, han actuado estas Cortes, dice La Acción. Tan negativa ha sido su labor, que ni siquiera han podido hacer un presupuesto. Se ha dado el caso insolito de prorrogar un presupuesto que, apurando las licencias de la Constitución, ya estaba prorrogado, y que para llegar a tal fin hubo de hacer de Celestina la fecha del 31 de Diciembre.

El ministro de Hacienda — escribe La Epoca — a propuesta de la Junta central de Subsistencias, ha dictado una real orden disponiendo la compra de dos millones de quintales métricos de trigo extranjero por cuenta del Estado español.

Después de tantas críticas, de algunas ironías y de haber exagerado la pérdida sufrida por el Fisco en anteriores compras de trigo, el partido liberal ha rectificado el criterio opuesto a esas adquisiciones, iniciado en la etapa Urzáiz, y se convence, ante la realidad, de que la política del partido conservador en el problema de las subsistencias es la única posible en ciertas ocasiones.

MAS ELECCIONES PROVINCIALES

En el distrito de Riaza impera la misma gran batuda que en el de Sepúlveda. Los tres diputados liberales aspiran a la reelección; y aunque pasaban por muy afectos al ex diputado a Cortes por aquel distrito, señor Martínez Velasco, es lo cierto que, planteada en el distrito de Sepúlveda la cuestión de si el espíritu de las fuerzas liberales encarna en aquel a pesar de no tener hoy su representación parlamentaria, o en el señor Zorrilla que actualmente la tiene, los diputados provinciales se han decidido por último, aspirando dos de ellos (Moreno y González) a la reelección, rehusando el ir a ella el señor Sanz Villa, y sustituyendo a este el joven abogado don Miguel González, también devoto zorrillista.

Los entusiastas del señor Martínez Velasco, que no pasan por esta conversión, ni creen que la disciplina política obligue a renunciar a la esperanza de que su ídolo retorne al distrito, apoyarán la candidatura que el señor Martínez Velasco presenta y que la componen don Andrés Gil Municio y don Pedro Arciniegua, perteneciente el primero a familia muy conocida en el distrito y siendo el segundo propietario de Campo de San Pedro, muy bien relacionado en los pueblos comarcanos. Queda un lugar vacante con un letrado que dice: «Se cambian votos.»

Los conservadores no podían dejar sin su representación a un distrito donde el respetable senador señor Gil Becerri y su hijo don José Gil Biedma, tienen tantos amigos y tan antiguos afectos. Sus candidatos serán el ex diputado provincial por el mismo distrito, don José Ramírez Díez y el que lo es actualmente don Francisco de Diego. Es probable que también esta candidatura ponga un rótulo parecido al de la anterior.

En Cuéllar se acentúa la tendencia al

artículo 29. Quedarán las cosas como hoy están, y resultarán elegidos, o proclamados, don Julio y don Felipe de la Torre, don Bienvenido Alvarez y don Gabriel J. de Cáceres, todos ellos muy conocidos en el distrito.

UNA CIRCULAR

Hemos recibido y publicamos con gusto la siguiente carta que los candidatos liberales amigos del señor Zorrilla dirigen a los electores del partido de Riaza:

«Distinguido amigo y querido paisano: Ante la insistencia con que la inmensa mayoría de los electores de este distrito han demostrado desearlo, decidimos presentar nuestra candidatura para Diputados provinciales por Riaza en la elección, ya convocada, que ha de tener lugar el día 11 de Marzo próximo.

Nos presentamos obstando el carácter de liberales y, por tanto, como adictos al Gobierno y de perfecto acuerdo con el Diputado a Cortes don Francisco Zorrilla Arroyo que, en representación de nuestro partido, patrocina como suya la candidatura.

No necesitamos recordarnos que en ideales, deseos y aspiraciones estamos totalmente identificados con vosotros; que nuestro único propósito es seguir contribuyendo al desarrollo y progreso de los intereses morales y materiales del distrito, según hemos probado los dos candidatos que aspiramos a la reelección, y probará el que (por voluntario desistimiento de nuestro querido compañero don Manuel Sanz Villa), ha venido a ocupar su puesto en la candidatura y en la decisión inquebrantable de procurar, unidos todos, el bien general, sirviendo a la vez, en lo posible, toda aspiración justa y toda idea de mejora y de adelanto.

Y como estáis de ello bien convencidos, desechad toda idea de división y de lucha entre nosotros, que solo en el bienestar y en el porvenir de Riaza nos inspiramos; debido a lo que, confiamos en el apoyo decidido de la inmensa mayoría de los electores y contamos desde luego con el de usted, que seguramente ha de favorecernos con su voto y con la más eficaz recomendación a sus numerosos amigos.

Dando a usted gracias por cuanto haga en favor de la candidatura liberal, nos reiteramos de usted afmos., ss. ss.
Idefonso Moreno Velasco.—Mariano González Bartolomé.—Miguel González Arranz.

Consejo provincial de Fomento

Las subvenciones del Estado
Mañana, a las tres de la tarde, celebrará sesión el Consejo provincial de Fomento, con objeto de informar a la Superioridad los expedientes instruidos por varios Sindicatos agrícolas de la provincia, en solicitud de subvención para la adquisición de maquinaria agrícola.

Estos expedientes han sido presentados en el Consejo de Fomento antes del 15 del actual, en cumplimiento de lo que dispone la real orden de 19 de Diciembre de 1914.

La vida en Segovia

Acto heroico de una señorita.—Por salvar a un niño, se arroja al agua.

El domingo pasado realizó un acto verdaderamente heroico, una bellísima señorita de la aristocracia segoviana; cuyo acto fué presenciado por contadas personas.

Hallábanse en la tarde del referido día, dedicados al juego del tenis, en un campo apropiado para este sport enclavado en una de las tejas próximas al Paseo Nuevo, algunas familias de nuestra buena sociedad, cuando, inopinadamente y sin que las personas, que allí se encontraban, pudieran evitarlo, un niño de corta edad, hijo de los señores de Hurtado de Mendoza, cayó a un depósito de agua, que existe a poca distancia del mencionado campo de tenis.

Inmediatamente la bella señorita Lola Corsini, haciéndose cargo del peligro inminente que amenazaba al niño, y desafiando con abnegación heroica al riesgo que se exponía, arrojóse al agua, consiguiendo salvar al pobre niño, de un gravísimo percance.

Digno de todo encomio es este hecho, realmente heroico, llevado a cabo por la bella señorita de Corsini, a la cual, así

como a su distinguida familia, justamente felicitamos por rasgo tan hermoso y humanitario que nos creamos obligados a hacer público, aunque repugne a la natural modestia de la señorita de Corsini.

El Censo electoral

Debiendo procederse a la renovación del Censo electoral en virtud de lo dispuesto en el artículo 10 de la vigente ley electoral, y siendo de absoluta necesidad para llevarse a efecto la formación de dicho Censo, la reconstitución de las Juntas municipales del Censo de población, el señor gobernador civil, en circular que publica en el «Boletín oficial» de ayer, ruega a los señores alcaldes, presidentes de dichas Juntas, remitan al señor jefe de Estadística de esta provincia, en el plazo de diez días, a más tardar, una relación nominal de los individuos que forman las nuevas Juntas censales reconstituidas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Gratificación.—Se le concede la de Industria, al coronel don Luis Hermosa.

OFICINAS

Destinos.—Es destinado al Ministerio, el oficial tercero don Luis Bergamo.

ASUNTOS GENERALES

La vacunación de reclusos.—El «Diario oficial» publica una circular en la que se ordena a los médicos militares designados para vocales de las Comisiones mixtas de reclutamiento, el más exacto cumplimiento de la real orden circular del Ministerio de la Gobernación de 12 de Agosto último, en lo referente a la vacunación de los mozos que se presenten ante dichas Comisiones para ser tallados y reconocidos y que no presenten cicatrices recientes y características de una buenavaculación.»

BOLETÍN OFICIAL

Extracto del número correspondiente al día de ayer:

Instalación eléctrica

El vecino de Nava de la Asunción don Eustasio Giménez y González, solicita el establecimiento de una instalación eléctrica desde «Molino Nuevo» sobre el río Voltoya, hasta Santiuste de San Juan Bautista, para dotar a dicho pueblo de alumbrado público y privado.

Vacante

Lo está la plaza de veterinario titular de Melque, con el sueldo anual de noventa pesetas.

EL CLERO DE LA DIOCESIS

Una protesta enérgica

El Cabildo catedral y el clero todo de la Diócesis de Segovia han dirigido al Prelado una enérgica y documentada protesta contra el propósito del Gobierno, de mejorar la dotación del clero rural, a base de reintegrar al Erario público, caso de no llegarse a un acuerdo con Roma, en la ley donde se propone la supresión de un crecido número de prebendas y beneficios.

El clero rural renuncia al referido aumento de dotación, ante las coacciones que estima que se hacen a la Santa Sede en el proyecto del Gobierno, considerando humillante y vergonzosa la forma en que se pretende conceder dicho aumento, ya que el auxilio ofrecido al clero rural supone la reducción del culto público, de resultados de la supresión de varios capitulares y beneficiados.

En esta protesta aparece estrechamente unido todo el clero de la diócesis de Segovia, y esa actitud enérgica seguramente habrá de pesar en las decisiones del Gobierno.

Asociación de maestros del partido de Segovia

Habiéndome enterado de que para el día 4 de Marzo, fecha en que se ha convocado para reunión, no estará seguramente abierto el pago de esta mensualidad, y deseando facilitar todo lo posible la asistencia, se traslada la reunión para el día 11 de Marzo, en el local y hora señalados.

Os saluda vuestro compañero *Hernán de la Puerta.*

SEGOVIA Y EL SERVICIO DE TRENES

La compañía del Norte ha publicado un aviso, anunciando al público la supresión de varios trenes expresos, mixtos y tranvías, desde el día de hoy.

Por lo que se refiere a la línea de Segovia, no se introduce en el servicio más variación que la de que el tren mercancías número 1019, que sale de El Espinar a las 5:38, no admite en lo sucesivo viajeros de tercera clase.

Esa innovación ha de ser recibida con disgusto por los pueblos de la comarca de El Espinar, que utilizaban el referido tren para solventar asuntos en Segovia en las horas de oficinas de las dependencias oficiales, pudiendo regresar a sus pueblos en el mismo día.

Información provincial y regional

PEDRAZA

Sepelio.—Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del respetable señor don Julián García de la Morena, secretario de la Comunidad de esta villa.

El entierro constituyó una manifestación de duelo, asistiendo el vecindario en masa y mucha gente de los pueblos del contorno.

El féretro fué llevado a hombros hasta el cementerio, por amigos del finado.

La familia del señor García de la Morena, que aquí goza de general estimación, está recibiendo, en estos momentos, numerosos testimonios de pésame.

A ellos me asocio efusivamente, deseando a la afligida viuda, a sus hijos, hijos políticos y familia toda, la resignación necesaria para sobreponerse a tan terrible desgracia.

El Carnaval.—Con animación desusada, se ha celebrado el Carnaval, viéndose muchos disfraces y divirtiéndose la juventud a sus anchas.

Fallecimiento.—Anteayer falleció a avanzada edad, doña Mariana Sanz, madre del industrial de esta villa y ex concejal, don Maximino Clemente.

A su desconsolado hijo y demás familia, les envío mi más sentido pésame.
CORRESPONSAL.

FUENTEPELAYO

Los mercados.—Comienzan a recobrar animación los mercados semanales, con la presentación a la venta de garbanzos para la siembra.

La feria del Angel.—El tiempo abona y todo hace esperar que la tan renombrada feria del Angel se vea muy concurrida. Ya han anunciado su llegada muchos ganaderos y tratantes.

CORRESPONSAL

26-2-1917.

San Pedro de Gaillos

La fiesta del árbol.—El día 19 del corriente tuvo lugar en este pueblo la fiesta del árbol, en la que tomaron parte activa las autoridades, funcionarios y pueblo en masa, además de los niños de las escuelas nacionales.

Terminada la plantación, los concurrentes se trasladaron a la casa ayuntamiento donde fueron obsequiados con un refresco y los niños con naranjas y pastas.

Para regocijo de la población se organizó un animado baile de rueda, que fué inaugurado por los pequeños escolares.

Tan cuita fiesta no ha desmerecido en nada de los años anteriores.

Una boda.—El día 17 del corriente se celebró, en la iglesia parroquial, el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Ignacio Alonso y Vicenta Casado, hijos de los vecinos de este pueblo don Lucas y don Ezequiel.

Apadrinaron a los contrayentes don Timoteo Llorente y doña Andrea Gilarranz, próximos parientes de los desposados.

A los nuevos esposos y a sus familias envío mi felicitación.
CORRESPONSAL

23-2-1917.

REBOLLO

UNA BODA

El 17 del corriente, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, en esta localidad, la encantadora señorita Vicenta del Barrio, hija del digno alcalde y rico propietario de Rebollo, don Lorenzo, y el conocido joven del mismo pueblo, Hermepegildo Benito, hijo también del acaudalado propietario, don Valentín.

Benidijo la unión el virtuoso cura párroco de Santiuste de Pedraza, don Juan García, pariente de los desposados, y estos fueron apadrinados por don Mariano

Ruiz y doña Cristina Arribas, sobrina del novio.

La novia realizaba sus encantos con elegante traje negro, ornado con las flores de azahar.

Después de verificarse el acto de la celebración del matrimonio, el numeroso acompañamiento se trasladó a la casa del padre del novio, en donde, por espacio de dos días, nos sirvieron suculentas comidas.

Para celebrar tan fausto acontecimiento, se formó un animado baile de rueda, en el que lucieron su encanto y belleza las jóvenes Amparo y Eulogia del Barrio, Faustina y María Arribas, Juliana Sanz, Juliana y Pilar Lomillos, Valentina Alonso y otras muchas, de Rebollo; Felicitación Barrio, de Cantalejo; Brígida García, de Santiuste de Pedraza, y Estefanía del Barrio, de El Espinar. Entre el sexo fuerte, había bastantes muchachos, de los que recordamos a Andrés del Barrio, Juan y Vicente Sanz, Valentín Arribas, Manuel Escorial Frutos, Marcelino y David Arribas y Cayetano N., de Rebollo; León Alvaro, de Valleruela de Pedraza; José García, de Orejana; Manuel Escorial, de El Guijar, y Lorenzo Tejedor, de Arevalillo.

También se hallaban entre los invitados los profesores de 1.ª enseñanza, don Mariano Horcajo Pérez, don Vidal y don Manuel del Barrio, don Víctor Benito y don Marcelino Sanz.

Igualmente nos honraron con su presencia, don Evaristo González, don Gregorio del Barrio y don M. N., secretarios de Rebollo, Arevalillo y Castroerna; el médico de Frumales, don Manuel del Barrio y su bella esposa; don Santiago Herquero, veterinario de San Pedro de Gaillos y otros muchos que no citamos por no hacer esta carta interminable.

La música estuvo a cargo de los afamados du zaineros de Condado de Castilnovo y San Pedro de Gaillos, José Pérez y Restituto Moreno y del tamborilero Juan de la Tierra, de Arevalillo, que se portaron magistralmente.

La gente joven, montando briosos caballos, enjaezados con mucho gusto, realizaron el popular acto de ofrecer.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación, deseándole innumerables venturas en su nuevo estado.

M. Horcajo.

Valleruela de Pedraza, 25-2-1917.

Información local

Segovia al día

Ha causado excelente impresión la idea de ideaza por lo trascendental, del Círculo Mercantil, de convocar a una reunión a las corporaciones y entidades de Segovia, para tratar de la construcción de una línea de tranvías entre nuestra capital, San Idefonso y Balsain.

Figúrense ustedes; ahí es nada, poder ir a comer, en el verano, al Versalles español; disfrutar del encanto zahorí de sus j rñines, y cenar en casa. ¡Que se conste pronto esa línea! ¡A ver si pué ser!... realidad este sueño colectivo.

—Una sirvienta cayó anoche de una ventana, fracturándose una pierna y sufriendo conmoción cerebral. Revuelto en la vía pública y frases de conmiseración por la desgracia.

—La comparsa Semos del Cáucaso, ha donado a La Gota de leche la cantidad de quince pesetas, recaudadas estos Carnavales. El sueldo mensual de una ama de cría.

—Del tiempo, era mejor no hablar. Febrero ha hecho una de sus travesuras, obsequiándonos con nieve en las tejas. Un puñado de blanco confetti que apagará totalmente los ardores aun latentes del pasado Carnaval.

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 28.—Novena semana.
Sale el Sol, a las 6:51.
Se pone, a las 6:4
Duración del día, 11 horas; 13 minutos.
Luna, sale, a las 10:28; pónese a las 1:8.
Santos del día.—San Basilio, San Procopio y San Justo.
Cultos.—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo.
—En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer y a continuación el ejercicio del viacrucis.

DE SOCIEDAD

Viajes
De Madrid ha regresado el joven conde de Ceste.

—Ayer estuvo en Segovia el ilustrado médico de Torreiglesias, don José Coco.

—También tuvimos el gusto de saludar a don Benjamín Tejedor, farmacéutico de Turégano,

PAGINA LITERARIA DE "EL ADELANTADO,"

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alvarez Cerón (M.), Allué (Ricardo), Blanco Belmonte, Borrás (José), Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cernuda (Segundo), Contreras (Juan de), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Díaz de Escovar N., Estrada (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Huelva (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jara Carrillo (P.), León (Ricardo), Lovet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eduardo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (León), Quintanilla (Mariano), Ramírez Ángel (E.), Bincón Lazcano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Eueda (Salvador), Torromé (Eduardo), Vázquez de Aldana E., Yelao (Darío), Vergara (Gabriel M.), Yrázoz (Eduardo), Zárraga (Miguel), Zurita (Marciano)

"Don Diego, de noche,"

Escena de un juguete cómico, de ambiente segoviano, que no se estrenará nunca, probablemente.

DON DIEGO:

Donde ustedes me ven, soy el esposo más desdichado que en el mundo habita. Yo vivía tranquilo y venturoso, pero esta tarde—el recordarlo excita mi sistema nervioso—salí con mi costilla de paseo y al pasar por aquí vió esa maceta y sintió tal deseo de llevársela a casa, que está inquieta, insufrible, incapaz y, a todo trance, exponiendo a su esposo a algun percance, que pueda ser funesto, robando una maceta, nada menos. Este sitio se presta a una hazaña como esta; la noche, encubridora de misterios, también incita a lances poco serios; el balcón está bajo y escalarlo será fácil trabajo; no hay nadie por aquí, nada me inquieta, pero... nada, no robo la maceta. De seguro me riñe y me descara, pero... no robo el tiesto aunque... ¡Ya es rara la tenaz y ridícula manía de que un hombre formal, un funcionario, cometa semejante tontería! ¡Y llevar la maceta es necesario! Ni a mirarla me atrevo, pero a casa no voy si no la llevo. Intentaré subir... ¡Tiesto maldito! Nocturnidad, escalo ¡cuánta pena señalará la ley a este delito? ¡Sólo pensar de rubor me llena! ¿Será arresto mayor? Robar un tiesto ya supone, señores, mucho arresto. ¡Jesucristo, en qué casos suele verse un esposo... Siento pasos. Me esconderé... ¿Qué lío! Pero no me acobardó: Serás mío!

PEPE.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Caro (Francisco)

En Martín Muñoz de las Posadas, villa que produjo pocos, pero ilustres ingenios, vió la primera luz, el año 1495, don Francisco Caro, el cual, a los veintiseis años, acabados ya los estudios de leyes, ingresó como colegial en el famoso de Santa Cruz, de Valladolid, que fundara el Cardenal Mendoza. Grande hubo de ser el aprovechamiento de nuestro paisano cuando fué elegido para explicar Prima de Cánones en dicho reputadísimo colegio. Una vez que se doctoró, abrió bufete de abogado en Valladolid, adquiriendo gran celebridad y una numerosa clientela, lo que le permitió reunir un considerable capital, y renunciar las plazas de Oidor y de Consejo que en diversas ocasiones le fueron ofrecidas. Comisionado por el emperador Carlos I para asistir al Concilio de Trento, renunció igualmente este codiciado honor, por no abandonar su bufete. Murió, muy rico, según tenemos en los Anales de aquel colegio, a 23 de Marzo de 1558.

Caro (doctor Marcos)

Como el anterior, de quien pudiera ser próximo pariente, nació en Martín Muñoz de las Posadas, el año 1529, este don Marcos, quien se dedicó primero al estudio de las ciencias eclesiásticas y recibió las sagradas órdenes. Su virtud, sabiduría y prudencia le abrieron camino para diferentes cargos eclesiásticos,

siendo el más importante el de Prior de Usillos, en la diócesis de Palencia, que le fué otorgado cuando apenas contaba 27 años. Aficionóse luego al estudio del Derecho a cuyo fin, siendo Prior de Usillos y teniendo treinta y tres años, acudió al Colegio de Santa Cruz de Valladolid, donde permaneció tres cursos y

que salió graduado de Teología y Derecho civil y canónico.

Como premio a sus grandes talentos fué nombrado por S. M. fiscal del Consejo de Indias, cargo que desempeñó hasta el 4 de Abril de 1588, fecha en que murió ejemplarmente en la Villa y Corte. Heraclio S. VITERI.

LA "GALINDA,"

(Cuento segoviano, premiado en el concurso de Blanco y Negro y publicado en dicha revista, con primorosas ilustraciones, en colores, de Medina Vera.)

La cabrera del cantil murió una noche de cielo muy azul e inmensa luna de plata. En aquel trance lloró un hombre el drama de su amor, mientras un niño dormía en su cuna de helechos, soñando con los ángeles. Desde la cumbre de La Berrocosa, bajó un hatero para llevar la nueva a Arcones, lugar bienaventurado de la sierra segoviana, que agrúpase amoroso alrededor de su iglesia, como manso hatajillo de merinas. Las mujeres, sin dar tregua al mandato que haciales la vida con avisos de muerte, corrieron hasta la altura. —¡Pobre hijo! —¡Hoy cuenta seis días! —¡Ángel de Dios! Atravesaron la dehesa, poblada de enebros, robles y acebos, hollaron el majadal cencido, apartándose de tollos, paulares y topineros, y llegaron al chozo del cantil. El huérfano iba a tener pecho de mujer para su boca; el pastor, palabras nacidas del corazón. Y esto fué al oír, cuando las vulpejas de cola esponjada se encuevan, los lobos hazañosos tornan a sus cuevas y las aves agoreras y siniestras, que embrujan la noche con sus ojos hipnóticos y perversos, se acogen, temerosas, a sus escondrijos, en tanto que las águilas alzan su vuelo para otear, sanguinarias, presas que remontan bajo la esclavitud de sus garras pujantes.

—¡Alcuerdate de quien tóo lo puel! —¡Tén conformidad! —¡Salú pa encomendarla a Dios! —¡Mía qué tiés un hijo! —¡Sin madre!...—y el pastor rompió a llorar sorda y serenamente. —A cuento d' eso hemos subió, qu' es de ley darle de mamar. Hubo una pausa solemne, augustosa. Las mujeres también lloraban. Doloridas, acogolladas, deshachas en intimas y abrasadoras blanduras, parecían petrificadas ante aquel drama de la vida y de la muerte. Después, un vagido inseguro, leve, seguido de llanto conmovedor y ternísimo, movió todos los brazos en el mismo sentimiento. —¡Yo! —¡No, yo! —Se agradece; pero n' hay nesecidá,—sentenció el padre, a la vez que con la manga del burdo zamarro, secábase las lágrimas. —¡Alpartal! —¡Qué sabes tú! —¿Vas a ejarle morir d' hambre?... —¡Quitat! —¡No!

Fué tal el imperio de la negativa, que las madres retrocedieron de la cuna, atemorizadas. Sonó un silbido desgarrador, furioso; luego tres palmadas secas, roncadas, y, por último, dos palabras dulcísimas, iguales, en las que puso el pastor toda su alma. —¡Galinda!... ¡Galinda!... Y una cabra pelinegra, de cuernos ehiquititos y de grandes ubres, asomó en el canchal, balando planidera. Llegó al chozo, saltó a la cuna, despatarróse cuidadosa, para que sus pezunas no causasen daño, y, como una madre fecunda y bendita, arrió la teta negruzca, rebosante de leche muy blanca, a los labios en capullo del niño lloroso. —¡Alabao sea el Señor! —¡Esta será su madre dende hoy!—afirmó el hombre. —¿No le hará dengún aquí? —No. Ya va pa tres días que ella le dá la mantención. Al decir esto, acercóse a la cabra y la acarició con la diestra callosa. —¡Galinda! ¡Galinda!

Al llegar el otoño, la sierra, preñada de sombras y negruras, depoblóse poco a poco. Los rebaños trashumaban a tierras de la Señora, según nombran ganaderos y rabadanes a las de Bornos. Y allá fué, como los demás, el pastor de La Berrocosa, no sin que, antes de su partida, vendiera en Prádena la punta de cabras que constituía su total patrimonio. ¿Para qué las quería si eran riberiegas? ¿A quién encomendar su guarda? ¡Si la cabrera no hubiese muerto!... Solo libró del tráfalo a la Galinda y a dos chivas, que, como ella, entraron a formar parte de la pira que había de tramontar. Al cabo de dos días, el pastor bajó a Pedraza, mercó una yegua tresalba, un castillejo, con cincha y ataharre de cáñamo trenza-

do, una alforja de sayal y un serón de esparto; y tras de afilar las puntas a los hierros de las carlanças de los mastines, poner la zumba al adalid y echarse al bolso de estambre dinero para contentas, contó las cabezas, acomodó al niño en el serón, encima del cuidio y la remuda, cargóle sobre la yegua, y un amanecer triste y hondo, con nubes cenicientas apegadas a las crestas, santiguóse, enfió a los moruecos y ciclones hacia la colada en busca del cordel del Puerto, arreó al ganado y partió...

Apenas columbró el cerro Piadaro, con la chata cabeza encrespada, no pudo contener su disgusto. —¡Maldita siá... ¡Bien ice la copla: Cuando el cerro Piadaro luce montera, aunque Dios no lo mande llueve en la Sierra.

Arrebujo al niño en la parda anguarina de Bernardos, besóle en la frente, pasó la mano por el lomo a la Galinda, que seguía esclava de la yegua, sacó una hogaza, llamó a los perros y dispuso el primer alto para que el rebaño carease el húmedo y jugoso pastizal, lindero a la cañada de Navafria.

Volvieron los pastores y los rebaños; y en la sierra, florecida y jocunda, hubo hogueras y tonadas en son de bienvenida; y el chozo del cantil tornó a prestar albergue al pastor y a su hijo, en cuya boca habíase entreabierta la flor de una palabra: ¡padre! —¡Faltaba la cabrera!... Pero la cumbre tenía otra reina: la Galinda, que criaba al niño que era una bendición. Y el tiempo, codicioso insaciable, acortó los días y los nuncios de la nueva otoñada no se hicieron esperar.

Las golondrinas chiadoras y veloces, ya no eran en aquellos nidales de barro de los aleros de Arcones ni los tardos entre el ganado, ni los jilgueros y ruiseñores en los zarzales. En las barbecheras del valle, no más que las alondras cantarinas; y arriba, en el azul infinito y eterno, los milanos, los buitres y las águilas... ¡Las águilas!... ¡Nunca víronse tantas en la sierra!... Y en los anocheres de la aldea revoloteaban, incansables y malditos, los murciélagos, las lechuzas y los mochuelos, rasando los caballetes de la iglesia y de las casas, donde durante el día, posábanse gurriatos y palomas. —¡Las águilas!... A una de ellas, bárbara y magnífica, habíala sentenciado a muerte el pastor.

¡Por qué volaba tan de continuo sobre el rústico chozo del cantil? ¿Buscaba al niño? ¿Quería, alevosa, saciar sus trágicos instintos caníceros en aquella carne que, ni el sol, ni las ventiscas, ni la nieve, atrevíanse a herir?... El padre, enardecido, frenético, en arrogante apostura de guerrero primitivo, miró a la altura, clavó los ojos centelleantes en la rapaz hambrienta y, más que con palabras, con alaridos broncos y retadores, increpóla agresivo: —¡Si tiés hambre, busca otra presa! ¡Mía qu'es mi hijo!...

Y decidió acecharla, perseguirla, matarla. Resuelto en su fallo, el pastor, no tuvo momento de sosiego. El cuchillo de cachas de cuerno, la honda de pelo, la escopeta de pistón, cargada de postas, el cayado de pié de Fresno, todas sus armas, aprestólas para la muerte de la silbante de garfios sanudos. —¡Pero, no!... Una tarde casta y serena, en que el sol tenía de oro los cielos y la tierra, halló la verdad. En una de las escarpaduras de La Berrocosa, no lejos del chozo, estaba el nido de la fiera con un aguilucho volandero, que al ver al hombre, tembló medroso, agitó los alones en plumón, mostró las garfas nacientes y chilló alocado en ansias de defensa y de vida. —¿Te mató?...—y levantó el cuchillo a punto que el vástago aquilino abría el pico como en demanda de misericordia. —¡No tuvo valor! ¡Habían tornado a su memoria recuerdos de tristeza! —¡A la postre es su hijo! ¡Qué viva!

Y, al decir esto, creyó adivinar el por qué de aquella ronda constante y tenaz al chozo del cantil. —¡Y yo que me imaginaba...! ¡Bah!... ¡Cuidado si es uno mal pensao!... Lo que no vió el pastor fué que allá, desde la altura, volando sin volar, mirábase el águila, vigilante y majestuosa, y que, si su corvo pico cerrábase perdido, sus garras brutales amenazábanle abiertas, muy abiertas. Loca, veloz, siniestra, como la chispa de

fuego de la nube, la caudal, arrancando a su pecho espantosos baladros, abatióse vertiginosa sobre la Galinda, hundiéndola sus puntales en el lomo y tumbándola, imbuetosa y salvaje al pie del agrio peñascal. Corrió el hombre, atenzó a la fiera por el nervado cuello e inició una lucha titánica, bárbara y muda con el ave, cuyas garras buidas clavó en los ojos. La cabra huýo... El sol moribundo, puso una franja roja en poniente. Y esto acació cuando el águila y el pastor, confundidos, abrazados trágica, brutal, desesperadamente, rodaban por la roqueda hacia la hondura, salpicando de sangre los tomillares resecos, los piornos raquíticos y las peñas negruzcas, ornadas de musgo.

La cabra, temblando agonizante, arrastróse hasta el chozo. Al verla, sonrió el niño, llamándola dulcemente con el silabeo gracioso de su media lengua. —¡In...dal... ¡Ma...del... Y dióle la última teta, mientras su sangre caliente bañaba el rostro de aquel ángel, que acariciándola mamaba y reía.

Luego, en la noche callada y lóbrega, solo interrumpieron el coloquio milenario de la tierra con la luna, los balidos postreros de la Galinda, los aullidos del lobo y la voz de un niño, que, sentado a la puerta del chozo del cantil de La Berrocosa, clamaba medroso: —¡Pa...de!... ¡In...da!... ¡Pa...de!...

José RINCON LAZCANO.

LA MUJER MUERTA

En alta cima que a las nubes toca, sobre el cielo esplendente y azulado, tiene la «Mujer Muerta», recortado eternamente, su perfil de roca. Una leyenda secular, evoca el cadáver que allí, petrificado, gigantesco, parece haber cerrado en un enigma su sellada boca. Esa muerta mujer, siempre insepulta, pide la fosa al inclemente cielo y jamás su plegaria el cielo atiende. ¡Solo, el Invierno, con su nieve oculta su desnudez y con piedad, un velo sobre ella, blanco y pudoroso, tiende...!

Manuel LASSA.

Segovia Febrero de 1917.

Guitarra española

La promesa que me has hecho promesa muy grande es, ¡aunque luego no la cumplas la tengo que agradecer! Vi lucir el arco iris cuando las paces se hicieron, ¡el cielo firmó esa paz porque juramos ser buenos! Sobre tu nombre adorado quiero poner una cruz, ¡es la señal de la muerte, que para mí has muerto tú!

En tu corazón vivía y me echas del corazón, que ya aburre el inquilino que tanto se desee. Ya ves que los juramentos nada resultan ni valen, cuando se acaba el cariño y otras ilusiones nacen. Ya el invierno va llegando, ya van las hojas cayendo, ¡ya las ilusiones mueren! ¡ya se va helando tu pecho!

Oigo doblar las campanas, quizás por aquel cariño que está muriendo en tu alma Narciso DÍAZ DE ESCOVAR.

CRÓNICA

El último pícaro

Bajo la lluvia, en la soledad inquietante de una carretera castellana, fangosa, con rodadas profundas que avanzan entre márgenes sin árboles, hacia un horizonte rígido y tenebroso. En uno de esos caminos anchos e intensamente grises, y arrugado y con grietas como el lecho de un río que desvió su cauce y condenó al pasado a una eterna sed que le consume y le sofoca y abre heridas en el barro seco, la pareja de la Guardia civil detuvo cierta vez a un heróico bandido. Ya corría en romances la historia de este hombre de aventuras—magnífico ladrón andante, gentil burlador de la galería, flor del viejo prestigio criminal de nuestros caminos, que logró muchas veces la reconquista violenta de sus libertades, hurtando su cuerpo a las garras de la justicia, que sobre él habían caído ya. Pero desde esta vez le será más difícil repetir su obra. Aquella pareja de la Guardia civil, accionada en las anteriores artes del aventurero, cuidará celosamente de la cautividad. Y el bandido famoso, satisfecho de la gloria de haber escrito su nombre en un romance de ciego, aguzará sus malicias, buscando para la liberación una senda insospechable. Es la lucha de dos prestigios; más razo-

nable y más equitativo el de la Guardia civil; más pintoresco el del ladrón.

Estos rezagados ladrones de caminos merecen de nosotros, los hombres arbitrarios e inadaptados, una consideración particular, asimilable a la que oficialmente se dispensa a los monumentos nacionales. Son parte de nuestra historia anecdótica—la más intensa, la más sincera, la trascendental—; es algo que se desmorona, que prescribe como elemento esencial de nuestra nacionalidad.

Estos aventureros supieron escribir con sus audacias la pintoresca historia de nuestros caminos silenciosos, de nuestros paradores trágicos, llenos de sombras, que tienen leyendas misteriosas y guardan secretos, como los temerosos castillos amurallados, que también se van desmoronando.

Acaso la última página de la leyenda la escribió éste sin ventura, que entre los dos guardias civiles anduvo carretera adelante, bajo el agua que cae del cielo—lentamente, fríamente—chapoteando sobre los charcos fangosos, que cuelgan en cada paso hilitos de agua en la suela recia de los zapatos.

Y van quedando atrás, un carro que se bambolea chirriante, con su rumor lento y cansino; los muros, grises, desoladores, de un parador silencioso, cerrado, con su portón carcomido, al margen de la carretera. Y esos ladridos pavorosos, huecos, lejanos, que inquietan en la soledad del paisaje en tierra castellana. El paisaje austero, rígido, hostil, con sus chimeneas que no humean nunca, y unos mulos fatigados con cascabeles mudos en la collera...

Cerferino R. AVECILLA.

Juzgando a Zorrilla

Del número que «El Norte de Castilla», de Valladolid, ha dedicado a conmemorar el centenario del inmortal autor del «Tenorio», tomamos estos dos pensamientos que la casualidad unió, sin duda, al confeccionarse dicho número conmemorativo:

Lo que puedo a usted decirle, amigo mío, es que siendo yo joven, a mis 16 o 18 años, me gustaba recitar en voz alta poesías de Zorrilla, que aprendí a conocer por los ejemplos de la Rétórica y Poética, pero que hoy no siento el menor desojo de releerlo. Creo recordar que aquellas poesías se componían de lugares comunes poéticos, de metáforas del común acervo—casi todas gastadas y regastadas antes—y todo ello engarzado por un ritmo metronómico y monótono donde abundan más de lo debido los agudos. Y que todo ello era frío, frigidísimo, sin verdadera emoción. Francamente, no me gusta Zorrilla. Lo que no quiere decir, claro está, que le ponga al nivel de cualquier pelagatos. Cuando se dice que no le gusta a uno un poeta como Zorrilla, que a tantísimos encanta, hay que entenderlo. Le saluda. Miguel de Unamuno.

El modernismo iconoclasta pondrá quizás reparos al centenario de Zorrilla, pero la santa democracia del público ha consagrado con su auténtico sufragio universal la inmortalidad de «Don Juan Tenorio».

A los que no creen en Zorrilla, podrá responderles el glorioso poeta: «¿Quién osa hablarme así, ni qué se me importa a mí que me conozcas o no? Antonio Royo Villanova.

SIN FRANQUEO

Báfaqa.—Si no es posible admitirlo! Tiene incorrecciones, versos defectuosos y un asunto trilladísimo. ¿Cómo quiere usted que se corrija eso?

Beligerante.—No le ha llamado a usted Dios por el camino de la lira. Escuche mi indicación, que en buen deseo se inspira: abandone usted la lira y toque usted el acordeón...

A. M. H.—Sirve, pero hace el número 19 en la carpeta de artículos admitidos. ¡Usted calcule cuándo le llegará el turo!

Gironésimo.—Nada de cosas intrincadas, ni de profundas filosofías. Nosotros cultivamos lo ligero y frugal, huyendo de profundas complicaciones. Sabemos que no hemos de resolver en la vida ningún árduo y trascendental problema.

Fray Remilgos.— Ni esos versos son versos, ni sus diatribas tienen toda la gracia que necesitan. ¿Que huele a violetas en la campaña? Pues usted, Fray Remilgos, me huele a lila. J. C. R.—Lo incluí en Cantos rodados. Gracias mil por sus elogios.

—De regreso de su viaje de novios fijarán su residencia en Valledado nuestros distinguidos amigos los señores de Hinojal (don T.)

Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de venturas.

Fiesta onomástica

Mañana celebra su fiesta onomástica, nuestro querido director, don Rufino Cano de Rueda, a quien exteriorizamos nuestra más expresiva felicitación.

Enfermos

Se encuentran ligeramente indispuestos los hijos del inspector provincial de Higiene Pecuaria, don Rufino Portero.

Deseamos vivamente su alivio.

Natalicios

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del comandante profesor de la Academia de Artillería, don César Serrano.

Madre e hijo se encuentran en estado satisfactorio, de lo cual nos alegramos.

—También ha dado a luz un niño, la esposa de don Salvador Crespo.

Enviamos a sus padres nuestra felicitación.

Mejorada

Se encuentra muy mejorada de su enfermedad, la esposa de nuestro querido amigo, el teniente coronel primer jefe de la comandancia de la Guardia civil de esta provincia señor Valdés.

Celebramos la mejoría.

EL CONSEJO DE LA COOPERATIVA

Esta mañana se ha verificado en las oficinas de la Cooperativa el escrutinio de la elección celebrada ayer.

Han obtenido mayoría de votos y formarán, por lo tanto, el Consejo de Administración, los señores siguientes:

Don Eustaquio Arbeiz, don Pablo González, don Manuel Gómez, don Mariano González Bartolomé, don Dorotheo Rueda, don Andrés Marcos, don Mariano Cereceda, don Bernardo San Frutos y don Emiliano Bravo.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 162 niños, 138; total, 300. En la cena: adu. tos, 182 niños, 139 total, 321. Total general, 621.

Costeado por la institución.

Donativo

El señor alcalde de esta ciudad ha donado en este día al Comedor de Caridad dos kilogramos de tocino, longaniza, morcilla y espinazo de cerdo de lo decomisado en el fielato de San Lorenzo.

Sucesos en la calle

Accidente desgraciado

En la casa número 11 de la Plazuela del Corpus, ocurrió ayer, a las siete y cuarto de la tarde un desgraciado accidente, del que fué víctima la sirvienta de la referida casa Concha Hurtado Martínez de treinta y cuatro años de edad, natural de Molina de Aragón (Guadalajara).

Coacha cayóse desde una ventana de un segundo piso al patio, produciéndose importantes lesiones.

Inmediatamente fué trasladada por algunos guardias municipales a la Casa de Socorro, donde se la reconoció detenidamente, y curó por el médico señor Matubena y los practicantes, señores Piquero y Serrano.

Sufrió una conmoción cerebral y doble fractura completa de la pierna derecha. Su estado es grave.

SUeltos

Cine en el Teatro

El sábado volverán a reanudarse en el Teatro Miñón las funciones de cinematógrafo, con la exhibición de los dos primeros episodios de la insuperable película «Los Misterios de Myra», una de las mejores creaciones de la cinematografía.

El sábado se abrirá un abono por diez funciones.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen a podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Mejoras urbanas

El señor Guajardo ha dispuesto que en la próxima semana se comiencen por los obreros municipales las obras necesarias para que quede conveniente afirmado el trozo del paseo Nuevo,

comprendido entre Santo Tomás y el fielato de la estación, a fin de dejar esta carretera en las debidas condiciones para el tránsito de carruajes.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las **Pastillas Balsámicas MARIA**.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

PAPEL PARA FUMAR **ZOTAL**

Robo de reses

Al vecino de Fuentidueña, Juan de la Fuente, le han sido robadas en la noche del día 22 del actual tres reses lanares, sin que hasta la fecha se haya averiguado el autor o autores del robo.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 16

Para el Comedor de Caridad

Don Mariano Sanz y don Ramón Alvaro, empresarios de los bailes «El Recreo» y «El Paraíso», han hecho un donativo al Comedor de Caridad, de quince pesetas cada uno.

Mermeladas Trevijano

El mejor postre.

El poder desinfectante y calmante de una sola gota de **Licor del Polo de Orive**, es mucho mayor que el de un frasco de otro dentífrico, por grande que sea; por esto resulta infinitamente mejor que todos los conocidos. Frasco, 1'50.

El tiempo

Después de unos días relativamente buenos, ha vuelto a perturbarse el régimen atmosférico.

Anoche cayó una ligera nevada, registrándose una temperatura mínima de dos grados bajo cero.

El barómetro se mantiene en situación variable, y sopla viento del Norte. Pronóstico: tiempo indeciso, con ligera tendencia a vientos y lluvias.

J. Ramírez
Juan Bravo, 58. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Funcion religiosa

En la iglesia de San Lorenzo se celebrará el jueves función religiosa en honor del Santo Angel de la Guarda. A las diez y media habrá misa sacramental, predicando el ilustrado presbítero don Francisco García Artega.

Información general

La guerra europea

Bombardeo de la costa inglesa

Londres 26.—Noticias oficiales dicen que varios destroyers y torpederos alemanes han incendiado la última noche, con gran cantidad de bombas las ciudades de B oadstairs y Margate, que no estaban fortificadas.

Una mujer y un niño resultaron muertos y otros dos niños fueron heridos.

Las pérdidas materiales son insignificantes.

Encuentro entre un destroyer inglés y varios alemanes

Londres 26.—Durante la noche última, un destroyer inglés que patrullaba en la Mancha encontró un grupo de varios destroyers alemanes entre once y doce de la noche. Se entabló corto combate.

A pesar del violento fuego y de los torpedos enemigos, el destroyer inglés no sufrió ningún daño.

El enemigo huyó amparado por la oscuridad.

Referencia alemana del combate naval y del bombardeo de la costa inglesa.

Nauen 26.—En la noche del 25 al 26 avanzaron parte de las fuerzas alemanas de torpederos, al mando del capitán de corbeta Tillesen y Konrad Albrecht en el Canal de la Mancha hasta más arriba de la línea Dover-Calais y en la desembocadura del Támesis.

Destroyers ingleses encontrados en el canal fueron dispersados después de violento combate; algunos de ellos averiados por las granadas.

Los barcos alemanes no tuvieron que lamentar ninguna pérdida o avería. Por lo demás, no se divisó nada del enemigo en aquella zona.

La fracción de torpederos alemanes avanzó, sin encontrar vigilancia alguna, hasta North Foreland y Dows. Cerca de North Foreland fueron bombardeadas las defensas militares costeras

y la ciudad de Margate, situada detrás, así como algunas naves ancladas cerca de la costa.

No se notó ningún movimiento comercial marítimo.

También estos barcos regresaron indemnes.

Madrid
Notas del Parlamento
CONGRESO

Se abre la sesión a las 3'30, bajo la presidencia del señor Villanueva.

La Cámara está animada.

El conde de Romanones, de uniforme, se coloca junto a la tribuna.

Un secretario da lectura del acta y al preguntarse si se aprueba, el conde de Romanones grita al mismo tiempo que varios diputados republicanos.—Pido la palabra.

Romanones sube rápidamente a la tribuna y lee en alta voz el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Los señores Romeo, Domingo, Castrovido y otros republicanos, vociferan desesperadamente.

La mayoría chillá también.

El escándalo es grande.

Romanones abandona inmediatamente el salón.

El señor Villanueva levanta la sesión.

El escándalo dura todavía algunos minutos después de marcharse el señor Villanueva.

De la tribuna parten voces de ¡Farsantes! ¡farsantes!, dirigidas a los republicanos.

La sesión ha durado cuatro minutos.

Los diputados van saliendo del salón, comentando lo ocurrido.

SENADO

Preside el señor García Prieto.

En el banco azul se halla casi todo el Gobierno.

Se pone a debate la concesión de una pensión a la viuda de Troyano.

Pregunta el señor Tormo si el Gobierno hace suyo el dictamen, contestando afirmativamente el conde de Romanones.

Se vota definitivamente sin discusión.

Se admite el cargo de senador al conde de Vinateca, quien presta juramento.

El conde de Romanones da lectura del decreto suspendiendo las tareas legislativas y se levanta la sesión.

Comentarios

El cierre del Parlamento no ha sorprendido, pues todo el mundo lo esperaba.

Se han comentado mucho en los pasillos del Congreso los gritos de ¡farsantes!, preferidos desde las tribunas y dirigidos especialmente a los republicanos, porque estaban enterados de que el cierre era inmediato y prestaban su asentimiento, a pesar de lo cual han protestado después.

Estuvieron en la Cámara, pero no llegaron ni a sentarse en el banco azul, los ministros de Hacienda, Gobernación y Guerra.

Se dice que el Gobierno pensó en publicar ayer en la «Gaceta» el decreto de suspensión de sesiones, pero se opuso a ello el señor Villanueva.

El señor Dato llegó al Congreso después de terminada la sesión.

Manifestó que sabía que se iban a cerrar las Cortes, pero creía que tardarían unos días más.

Para esto—añadió—ayer pudo publicarse en la «Gaceta» el decreto, evitándose el escándalo.

Los señores González Besada y Bugallal también llegaron después de terminar la sesión.

Nadie se ha sorprendido con el cierre, siendo uno de los comentarios más generalizados el de que el sábado, a última hora, pudo leerse el decreto sin protesta de nadie, pues desde la última reunión con los jefes de las minorías estaba virtualmente acordada la clausura del Parlamento con la anuencia de todos.

Una proposición

El señor Romeo redactó una proposición incidental, pidiendo que se discutiera el proyecto de ferrocarriles secundarios y que se declarase la sesión prorrogada hasta que aquél fuese aprobado.

Firmaban con él la proposición los señores Barcia, Baselga, Comenge, Domínguez Arévalo, Ortega Gasset y el marqués de Castellfort.

Algunos decían que antes de leerse el decreto habría preguntas.

¿Cuándo se abrirán?

Los senadores más benévolo creían que las Cortes reanudarán las sesiones en Mayo para que se pueda cumplir formulariamente la presentación del presupuesto para 1918; pero como eso no es precepto legal, la generalidad cree que a menos de ocurrir algo gravísimo en el orden internacional,

las Cortes continuarán cerradas hasta Octubre o quizás Noviembre.

Ya nadie cree en lo que el presidente del Consejo o los ministros dicen acerca de fechas de apertura o cierre de las Cortes.

Alcance telefónico

Madrid, 2'30 tarde.

Hablando con el presidente

El conde de Romanones recibió esta mañana en su despacho a los periodistas.

Manifestó el presidente que se había entrado en un período de relativa calma.

Terminó el conde su conversación con los reporters, diciendo que ha ordenado que se haga un trabajo comparativo de la labor realizada por las Cortes en los últimos veinte años, pues deseo demostrar documentalmente que la última etapa parlamentaria ha sido de los más fecundas.

Anoche—decía el conde—estuve en el Hotel Ritz con el señor Cambó y el jefe de los regionalistas me dijo que, desde que juró por primera vez el cargo de diputado, nunca ha estado más tiempo sin salir de Madrid que en esta etapa parlamentaria.

Consejo

El jueves habrá Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El viernes se celebrará otro Consejo en la presidencia.

Sanción de leyes

Mañana acudirán a Palacio las mesas de ambas Cámaras, para someter a la sanción del monarca las leyes aprobadas últimamente.

Las elecciones provinciales

Preguntado el presidente respecto a las impresiones que tuviera de las próximas elecciones a diputados provinciales, dijo que hasta ahora se observa tranquilidad en todos los distritos.

Añadió que él, personalmente, aun no se ha ocupado de este asunto, del que estaba encargado el ministro de la Gobernación, sin que ello quiera decir que el Gobierno no se preocupa de obtener una gran mayoría.

sinceridad del sufragio, y a obtener el triunfo que quiera otorgarnos la opinión liberal del país.

Esta tarde celebrará una conferencia en Gobernación los señores conde de Romanones, Ruiz Jiménez, Vincenti y el conde de Santa Engracia, para convenir la candidatura liberal por Madrid y organizar la lucha en la próxima elección.

No es cierto

Desmintió el conde que sea cierto que el Gobierno se propone hacer una combinación de altos cargos militares.

Los transportes

Hoy se ha reunido, bajo la presidencia del Director general de Obras públicas, señor Zorita, el Comité de transportes terrestres, acordándose la concesión de material a varias entidades que lo tenían solicitado.

—Mañana se reúne la Junta de transportes marítimos para estudiar el problema de la exportación de vinos.

De la guerra

El Gobierno inglés ha prohibido a la prensa la publicación de las listas de buques hundidos por los submarinos.

CORRESPONSAL

TRASPASO

Por no poderla atender, se traspasa una taberna en buenas condiciones.

Para tratar, con su dueño, Félix Redondo, en San Lorenzo.

Vinicultores:

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Garnacha, blanco Jaén y Bencimell.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vid.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

DE MUNDIAL RENOMBRE
LA INYECCION YER
CURA EN 36 HORAS LA BLENORRAGIA
y toda clase de Gonorreas, antiguas y recientes

PERDIDA

En término de Carbonero el Mayor se ha extraviado una yegua roja, careta, vieja, alzada unas siete cuartas, con aparejo y cabezada.

A quien la entregue o dé aviso de su paradero a su dueño, en el molino de los Señores, o al molinero de Carbonero el Mayor, don Silverio Herro, se le gratificará.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
--------------------	----------------------

Ya bajo la merluza

Salmón	5'00
Lenguados	2'25
Calamares superiores	1'75
Salmonetes	1'50
Pescadillas gordas	0'65
Besugos	0'65
Sardinias	0'50
Almejas gordas	0'70
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 86 SEGOVIA

SIRVIENTA Se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Fidejante en formas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

AREVALO

Trigo, a a 15'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'63 y 9'88 id.

Algarroba, a 12'00 y 12'50 id.
Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.